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Baréme Sujet 1/4
"EXERCICE 1 (10 points) RN

0,5x6

0,5x4

Partie 1:
1. Compléter par ce qui convient parmi les propositions suivantes :
translation — m.s! - uniforme — km.h™!' - La vitesse moyenne — Le référentiel

: P et ..est le corps par rapport auquel on étudie I’état de mouvement
ou de repos d’un solide.

b. On dit qu’un corps est en mouvement de ............ooovveenin lorsque tout vecteur
de ce corps garde le méme sens et la méme direction durant son mouvement.

, . lai _d . .
€ ettt s’exprime par la relation v= —. Son unité dans le systéme

international €st ..................., et parfois on utilise 'unité .................
d. Si la vitesse d’un corps mobile reste constante au cours du temps, on dit que son
mouvement est ......ccocevveiriiiineannns

2. Répondre par vrai ou faux en mettant une croix (x) dans la case qui convient :
Propositions Vrai | Faux

a. On mesure I’intensité d’une force a ’aide d’un
dynamometre.

b. La distance d'arrét Da s exprime par la relation :
D4 = Dréaction - DFreinage

¢. La valeur de la masse d’un corps varie selon le lieu et
"altitude

d. Le poids d’un corps est une force a distance




Partie 2: 2/4

1. La figure ci-dessous représente une boule métallique (S) attachée a un ﬁl; et placée
sur un plan inclingé.
On donne : I ’intensité du poids de la boule : P=4 N,

plan horizontal A -
1.1. Déterminer les caractéristiques du poids P de la boule.
Le point d’application La direction Le sens L’intensité

--------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

2. On coupe le fil, et 1a boule continue son mouvement sur e plan horizontal (AB). La
vitesse de la boule diminue progressivement jusqu'a que la boule s’arréte au point B.
2.1. Quelle est la nature du mouvement de la boule sur le plan horizontal entre les
deux points A et B? Justifier ta réponse.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------

2.2. Déterminer R I’intensité de la force exercée par le plan horizontal sur la boule au
point B. Justifier ta réponse.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------
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- [3/4]
EXERCICE 2 (6 points) '

1. Relier, par une fléche, chaque proposition du groupe A a I’expression
cotrespondante dans le groupe B.

Groupe A ' | Groupe B
a. La puissance €lectrique o o E=nxC
b. 1.’énergic électrique mesurée ° e U=RXI
par un compteur électrique
c. L’éhergie électtique ° e P=UXI
consommée par un appareil
de chauffage
e. Laloi d’Ohm d’un . e E=RxI*xt
conducteur ohmique

2. Un grille-pain de puissance nominale de 2,2 kW, est branché sous une tension
électrique alternative de valeur efficace U=220 V.
2.1. Cocher la case qui correspond a la réponse juste :
a. L’intensité du courant électrique qui traverse le grille-pain

est !
Grille-pain
[] 1=1004 O =104 [l 1=0014
b. La résistance électrique du grille-pain est :
O r=220 [1 r=22k0 [ Rr=220

2.2. Déterminer ’énergie électrique consommeée par le grille-pain pendant 2 h de
fonctionnement normal en Wh.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

2.3. En quelle forme d’énergie, 1’énergie ¢lectrique consommée par le grille-pain est-
t-elle transformée?

-----------------------------------------------------------------------------------------------------




| | 474
Exercice 3 : (4 points) o
Le crochet-peseur est un appareil qui permet de mesurer les poids et les masses. Il peut
afficher la mesure en kilogramme ou en Newton.
Ahmed utilise un crochet-peseur pour peser sa valise a B,
I’aéroport, avant de prendre I’avion. Le crochet-peseur
affiche la valeur : 245 N.
Selon les régles de ’aéroport, on devra payer un
supplément bagage si la masse du bagage dépasse 23 kg.
1. Justifier pourquoi Ahmed, devra payer un supplément pour sa valise.

&

------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

2. Karim, ¢l¢ve de troisiéme année collégiale affirme : « Si on réalise la méme
mesure sur la surface de la Lune, le crochet-peseur affichera une valeur 6 fois
moins inferieure que la valeur mesurée sur la surface de la Terre ».

Vérifier, par calcule, I’affirmation de Karim.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

Données :
» L’intensité de la pesanteur sur la Lune : g;. = 1,62 N.kg' ;
» L’intensité de la pesanteur sur la Terre : gr=9,8 N.kg'L.




